

新營區公所結合民間社團設置防災避難收容處所看板，強化地區防災設施，共同建立一個安全幸福的城市，盡一份責任

災害防救工作永遠都不能掉以輕心，要隨時做好萬全準備，寧可百年不用，也不能一時不備，雖然僅是一塊小小的防災避難收容處所看板，當天然災害發生時，也許能成為保命的護身符。區長張睿民為能建立防災重於救災的觀念，強化災害防救知識及落實防災工作與責任，建立一個安全有保障的居住環境，一直是新營區公所推動防災首要的工作目標。

防救災工作要全民一起共同參與，結合社會善心人士或公益社團或非營利組織(NGO)，大家群策群力集思廣益，自然而然就能凝聚防災共識。區長張睿民為整合社會資源，今(106)年區公所已陸續和轄內旅宿業者共同簽訂避難收容處所支援協定，與臺南市飛狼山岳搜救協會簽訂災害防救支援協定，結合新營區行善團關懷低收入戶贈送防災背包及獨居老人家防災民生儲備物資後，再接再厲邀請臺南市南瀛國際工商經營研究社(IMC)捐贈避難收容處所指示看板，於106年11月22日辦理揭牌儀式，防災看板設置地點在新營區最明顯的嘉南水圳支線旁，揭牌儀式由張區長與南瀛國際工商經營研究社李敏妃社長及社友共同主持，臺南市災害防救辦公室參議侯俊彥出席見證。張區長致詞時表示，政府資源有限，民間力量無窮，區公所不遺餘力在推動防救災工作，終於再度獲得地方企業社團南瀛 IMC 熱烈迴響，拋磚引玉帶頭響應，捐贈設置新營區第一塊防災避難收容處所看板，以強化防災資訊設施，期望透過防災圖資看板，能夠引導民眾迅速且安全進行避難逃生。張區長非常感謝南瀛 IMC 社長及全體社友熱心捐贈，但新營區經評估統計還有7處防災避難收容所指示看板需要設置，希望南瀛 IMC 或各界社會企業團體能共襄盛舉，讓新營區的防災避難收容處所指示看板設施更臻完善，讓新營區成為一個安全幸福、宜居的城市。

南瀛國際工商經營研究社南瀛 IMC 李敏妃社長表示，該社係由一群志同道合工商界人士所組成，成立宗旨為增進工商界人士友誼，建

立互助合作精神及研究工商經營與管理，並培養健全人格及領導才能，參與關懷支持社會福利事業，近年來深耕大新營地區，同時積極投入社會公益活動，辦理捐血活動、支助偏鄉小學藝文欣賞、關懷送暖等，能給社會帶來溫馨與希望，營造更優質的社會，這次很榮幸能協助區公所防災避難收容處所看板的製作設置，為地方盡一份心力，讓南瀛IMC參與社會公益的腳步又向前跨出一大步。陪同一起揭牌儀式的下屆社長陳惠蕙亦明確表達明年會繼續捐贈防災避難收容處所看板給新營區公所，讓地區防災設施更加周延完備，防災措施看得見。

臺南市政府災害防救辦公室參議侯俊彥於見證揭牌儀式後，稱讚新營區公所設計製作的防災避難收容處所看板非常精美，設置地點在最明顯的嘉南水圳支線旁，文化中心對面，非常醒目，市民在休閒散步時，一定能看見加深防災的印象。防災看板內將在地文化特色及美食小吃相結合，侯參議建議要向標示在防災看板內的美食小吃店收取廣告費，最重要能夠將民間企業捐贈認養團體的名稱與Logo一併設計在防災避難收容處所看板內，增加曝光度，產生蝴蝶效應，期盼有更多企業參與，透過公私協力攜手防災，防災避難收容處所看板的設置更有助於防災訊息的傳遞，重大災難事件發生後，能引導民眾迅速疏散前往避難收容處所，以強化民眾自主防災之效能。

災害的發生，絕對不會等你我準備妥當後才會發生，事前就要做好萬全準備，防範未然，居安思危，「防災重於救災」。面對災害的威脅，新營區公所站在防救災第一線上，就要為市民設想周到，為使轄區居民了解住家附近避難收容處所相關資訊，做好防災整備工作，建立災害防救觀念，除結合地方企業社團公私協力，由社團捐贈大型避難收容處所指示看板，設立於各明顯重要路口外，並且印製避難收容處所及防災儲糧宣導單，置於新營區7-11便利商店、寺廟、教會等人潮聚集或進出頻繁之處，供民眾方便索取參閱，期盼透過多元的宣導與作為，就是希望逐步為市民打造一個安居樂業的幸福城市。

（新營區公所 黃麗芬）

